



ПАРУС



Редактор Исламов Дмитрий Фаритович,
педагог дополнительного образования
МБОУ до «ЦДТ Парус»,
учитель русского языка и литературы высшей категории
МАОУ «Лицей № 46» ГО г. Уфа РБ

№ 9

Декабрь 2020

Ты много отнял, много дал понять

Вглядываясь в тёмное зимнее небо, искрящееся падающими снежинками, многие не могут сдержать слёз.... Канун нового года. Но новая страница даётся нам всем так непросто.

2020 год стал эпохой исторического перелома, точкой невозврата, поменяв в сознании людей отношение к живому общению, сделав здоровье главным подарком судьбы, достающимся не каждому. Это было время горького опыта, испытаний, потерь, которые, увы, уже никогда не восполнить. Без войны воевавшие, наши врачи, учителя, продавцы, полицейские, волонтёры – каждый человек осознал, что нет в мире ничего более ценного, чем здоровье и человеческие взаимоотношения.



Вирус, уничтоживший миллионы людей по всему миру, доказал нам, что люди, пожалуй, всё же были наказаны за излишний эгоизм, алчность, потребительское отношение к природе. А потому подобные уроки как кара свыше просто неизбежны. Обидно лишь, что иногда болезнь выбирала в качестве мишени действительно хороших и ни в чём не повинных людей. Болезнь унесла жизнь мэра города Уфы Ульфата

Мансуровича Мустафина, который за 2 года своего нахождения на данном посту действительно многое сделал для столицы Башкортостана: облагородил парки, занялся ремонтом дворов и улиц, возведением новых культурных объектов.



В декабре 2020 года не стало и учителя ОБЖ МАОУ «Лицей № 46» Крикливого Валерия Михайловича, который большую часть своей жизни отдал служению школе, обучая ребят не только поведению в непростых жизненных ситуациях, но и любви к Родине. Каждый мальчишка лицея с радостью бегал в первый кабинет, чтобы потренироваться в сборке и разборке автомата, а наша юношеская команда никогда не подводила на военных сборах подростков.



Конечно, не один вирус уносил жизни тех, кто дорог нам, о ком мы вспоминаем с улыбкой и грустью, потому что есть то, перед чем человек бессилен. Так, в сентябре 2020 года в результате ДТП погиб выпускник лицея № 46 Нурисламов Руслан. Мальчик с большим сердцем, человек, мечтавший сердце отдавать детям, студент педагогического университета им. М. Акмуллы.



Когда уходят действительно достойные люди, каждый из нас теряет частицу своей души. Конечно, это время и помогло нам. Например, мы, наконец, получили возможность провести время с родными возле семейного очага, на что так давно не хватало времени. Кто-то нашёл время прочесть любимую книгу, приготовить необычное блюдо, просто полежать на диване, просматривая семьёй добрый фильм. Лишь бы мы не платили за простые радости столь высокие цены. Поэтому в преддверии нового года хочется пожелать всем простого человеческого счастья, а начинается оно со здоровья, продолжается любовью, рождая радость, которая наполняет наши дни желанием двигаться дальше, изредка вспоминая добрым словом тех, кто дарил свет души.

РЕДАКТОР ГАЗЕТЫ



С ними не соскучишься

Вот и подошли наши осенние каникулы к концу, с этой мыслью моё настроение делится: радостное, потому что уже хочется учиться, а огорчило то, что, к сожалению, учеба будет проходить дистанционно. Ведь хочется снова прочувствовать эту школьную атмосферу, видеться с друзьями.... Первая половина каникул прошла насыщенно, весело, а вот во второй большую часть сидела дома, прочитала книгу "Stargirl. Звездная девочка", дорисовала картину по номерам, которую начала рисовать ещё в начале каникул, а также делала домашнее задание.



В последний день перед началом новой четверти мы решили порадовать себя и съездили в кинотеатр "Искра" на комедийный фильм "Дедушка нелегко поведения". А вообще поездка была призом, так как мы участвовали в съёмках нашего ТВ и стали командой победителей. Роль дедушки в фильме играл американский актёр, режиссёр и продюсер Роберт Де Ниро. Он уже с детства увлекался театром и занимался в различных драматических студиях. И уже в 1963 году он начал свою актёрскую деятельность, сыграв одного из друзей жениха в фильме "Свадебная вечеринка". У Роберта Де Ниро на счету такие награды, как "Золотой глобус" и "Оскар". На

сегодняшний день он много времени уделяет благотворительности и также стал одним из основателей благотворительного фонда поддержки семей полицейских, убитых в декабре 2014 (Нью-Йорк).

Возвращаясь к фильму, хотела бы сказать, что он не зря комедийный, так как на самом деле он и вправду наполнен комичными ситуациями. Мы наблюдали за "войной" между дедушкой и его внуком Питером, что было очень забавно, ведь они устраивали друг другу разные неприятности. Причиной их вздора было то, что дедушка переехал к ним в дом, хоть и не был рад этому, тем самым оставив Питера без собственной комнаты, от чего он был просто в ужасе! И решил устроить "войну" дедушке, не думая о каких-либо последствиях. Какие только неприятности друг другу не устраивали: подкладывали змею в кровать, разрушали работу "всей жизни". Больше всего мне запомнилось, как Питер и дедушка привели своих друзей в батутный центр и устроили состязания двух абсолютно разных поколений.



Мне кажется, что в любом фильме вне зависимости от жанра и других факторов есть что-то поучительное. Например, после просмотра этого фильма я ещё раз поняла, что нужно всегда думать о последствиях. Также не вести себя как-то эгоистично, я бы сказала: да, у Питера забрали его комнату, но можно было бы решить это всё мирным путём. Ну, и, конечно же, главное, чтобы были любовь, взаимопонимание, хорошее

отношение друг к другу, а места всем хватит!



Давитадзе Кристина Шахматный король

Совсем недавно, месяц назад, ушел из жизни замечательный тренер Закиров Даниф Тимурович. Он был моим прадедом и очень сильным тренером по шахматам в Татарстане.



Детство прадеда было сложным, родился он в год начала Великой Отечественной войны. Это были голодные годы, он был пятым ребенком в семье, самым младшим. Вскоре трое детей умерли, остались только он и старшая сестра Флюза. Их отец ушел на фронт в 1942 году, но так и не вернулся – пропал без вести. Осталась их мама одна с двумя маленькими детьми. Жили они тогда в деревне в Татарстане. Юность Данифа Тимуровича проходила в послевоенное время. Окончил школу в деревне. Что интересно: когда он учился в 9 классе, то преподавал математику у младших школьников, так как в то время не хватало учителей в сельских школах. Значит, уже тогда, в юности у него проявлялся интерес к точным наукам, к логике. И он был очень ответственным по характеру, раз ему доверяли такие задания.



После школы ушел в армию, служил в химических войсках в Киевском военном округе. Он очень любил спорт. Там, в армии, попал в спортивную группу, так как занимался лыжами, штангой, велоспортом, боксом. Но особый интерес тогда проявлял к греко-римской борьбе, ею он занимался впоследствии профессионально, был мастером спорта. После армии поступил в Казанский технологический институт. Работал физруком на заводе, затем - в ДОСААФ. А когда стал тренером по шахматам, работал в детско-юношеской спортивной школе.



Надо отметить, что шахматами он увлекся совершенно случайно для себя. Какой-то его знакомый, который работал на том заводе, где был физруком, решил с ним сыграть в шахматы просто так, на интерес. И этот знакомый обыграл его. А прадед был очень азартным человеком, настойчивым, он тогда разозлился сам на себя за проигрыш. И с тех пор, чтобы доказать самому себе, что он не хуже того знакомого, начал интересоваться шахматами. Купил много разных книг по теории шахмат, изучал разные партии знаменитых шахматистов. Стал постепенно играть со всеми и выигрывать. Та игра со знакомым изменила его отношение к шахматам, и он

полностью ими увлекся. Сначала он получил третий разряд, затем второй, первый, потом КМС. Шахматы полностью вошли в его жизнь. А еще он очень любил детей, молодое поколение. И хотел свои навыки, умения передать им. Поэтому и пошел работать с детьми в детскую-юношескую спортивную школу. Вот так уже в зрелом возрасте человек изменил свои интересы и свою жизнь. Но, несмотря на то, что он оставил греко-римскую борьбу и ушел в шахматы, он все равно продолжал заниматься активно спортом. Всегда был в хорошей форме, подтянутый.

Воспитанники Данифа Закирова имеют множество наград за участие в турнирах разного уровня, как и он сам. Среди его воспитанников - чемпионы Республики Татарстан, призер юношеского первенства СССР, чемпион Республики Татарстан среди юношей и многократный призер города Зеленодольска Республики Татарстан, призер юношеского чемпионата РСФСР.



Все его первые ученики сейчас уже взрослые, состоявшиеся в жизни люди, которые с большой благодарностью и любовью вспоминают своего тренера, их поездки по всей стране. Родители всегда доверяли своих детей ему, потому что видели, что это очень добрий, ответственный человек. Несмотря на свой возраст (почти 80 лет), Даниф Тимурович до последнего тренировал детей. А так как он был азартным,

активным человеком, то и сам периодически участвовал в различных турнирах для пенсионеров – шахматистов, где по-прежнему занимал призовые места. А сейчас мой младший троюродный братишко Ислам тоже начал постигать азы шахмат. И очень надеюсь, что у него все получится.



Я и сам играл со своим прадедом в шахматы с 5-6 лет много раз, но одна игра мне особенно запомнилась. Это когда я его выиграл. Я обыграл чемпиона по шахматам! Хотя сейчас понимаю, что, наверное, он мне просто поддался. Помимо самой игры в шахматы он мне задавал множество задач, относящихся к партии. А потом проверял. Он был совсем нестрогим, добрым, но настойчивым. Шахматы увлекательны, интересны, развиваются логику. Но тут нужны хорошая концентрация внимания и усидчивость.

Прадед Даниф Закиров был очень отзывчивым человеком, добрым, внимательным. Вокруг него всегда кружились дети. Он их очень любил и относился к ним, как к взрослым. А еще у него было хорошее чувство юмора, он постоянно вспоминал шутливые истории. К сожалению, страшный вирус этого года, который идет по всей планете, не пощадил моего прадеда... Мы все, его родные и близкие, а так же его ученики и коллеги вспоминаем его с большой благодарностью.

Ольховский Иван



Интервью с любимой мамой

Как-то в канун Дня Матери я вдруг пришла к мысли о том, что мне хотелось бы пообщаться с мамой, узнать, что она думает о семейной жизни, ведь мама – тот человек, который отдаёт себя близким без остатка. Вот и взяла интервью у моей мамулечки.



-Мам, чем отличается твоё детство от моего?

-Детство - это всегда хорошо в любое время, только сейчас у вас всё разнообразнее: игры, секции, развлечения. Я больше времени проводила во дворе, а не за компьютером или телефоном.

-Какие достижения для тебя главные в жизни?

-Крепкая дружная семья и замечательные дети.

-Какие качества ты в людях ценишь, а какие нет?

-Ценю доброту и честность, не люблю лицемерных людей.



-Сложно ли растить двух детей?

-Нет, у вас большая разница в возрасте. Особых сложностей нет.

-Важно ли водить детей на секции?

-Да! Вот ты с раннего возраста ходишь рисовать, ты нашла своё направление - аниме и, помоему, у тебя отлично получается.

-Как ты проводишь свободное время?

-У меня его практически нет, но люблю смотреть кино и иногда выбираться на концерты.



-Какой у тебя был самый любимый урок в школе?

-Химия.

-Почему?

-Потому, что мы проводили много опытов и экспериментов.

-Куда бы ты хотела отправиться?

-В Китай. Хочется увидеть Великую китайскую стену.



-Как думаешь, в каком возрасте ребёнок должен быть самостоятельным?

-У всех по-разному, когда ребёнок начинает ответственно относиться к своим обязанностям.

-Спасибо за интервью!

Благодаря нашей беседе я поняла, что у нас с мамой много общего, поэтому нам интересно друг с другом.

Котикова Анна

Родители – самые дорогие в жизни люди. Каково это – быть родителями? Я решил поинтересоваться у своей мамы.

- Как ты считаешь, легко ли быть родителем?

- В стремлении быть родителями есть плюсы и минусы.

- А какие же это плюсы?

- Плюс, когда видишь в своём ребёнке продолжение себя.

Испытываешь счастье, глядя на то, как развивается маленький человек. Ни для кого не секрет, что человек развивается из одной маленькой клеточки. Забавно, что эта клеточка превращается в человека с отдельной историей, судьбой.

- А минусы?

- Великая материальная и моральная ответственность. Есть страх, что ты не всегда принимаешь верные решения и не можешь предугадать, что будет дальше, какая жизнь ждёт твоего сына или твою дочь.

-Мама, а кем ты видишь меня в будущем?

- Как и каждая здравомыслящая мама, я вижу тебя в дальнейшем хорошим человеком, нашедшим своё место в этом мире.

- А каким я тебе нравлюсь больше: тем, каким был в раннем детстве, или теперь, когда уже подросток?

- Каждый возраст хороший по-своему. Твой подростковый возраст только начался, поэтому сюрпризов ещё много!

- Я хочу верить, что неприятных среди них будет минимум. Спасибо за беседу, мамуля!



Хакимов Искандер